



# 唱响中国经济光明论 共奏江西发展最强音

## 2023江西年度经济大事、经济人物、领军企业推荐发布活动全面启动

打造“三大高地”、实施“五大战略”，我们交出了一份怎样的成绩单？

面对风险挑战，奋力爬坡过坎，谁是赣鄱大地高质量发展的真心英雄？

为生动呈现在江西发展历程中具有重要里程碑意义的2023年，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，全面落实省委十五届四次、五次全会部署要求取得的成效亮点，全面展示我省广大企业和企业家坚定信心、迎难而上、加快发展的昂扬风貌和生动实践，江西日报社、江西报业传媒集团在连续两年成功举办江西年

度经济大事、经济人物、领军企业推荐发布活动基础上，再次重磅推出2023江西年度经济大事、经济人物、领军企业推荐发布活动。日前，活动启动会暨推荐办法审定会在南昌举行。会议审议通过了活动各项推荐办法，就高质高效、出新出彩做好筹办工作进行了部署动员，标志着这项一年一度的全省经济领域大型公益性宣传活动正式全面启动。

本次活动由江西日报社、江西报业传媒集团主办，省发展和改革委员会、省工业和信息化厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省国有资产监督管

理委员会、省地方金融管理局、省工商业联合会、省企业联合会/省企业家协会共同指导，省社科院、南昌大学、江西财经大学全程提供智力支持。活动由经济晚报社具体承办。

本次活动将充分发挥省委机关报舆论引导主力军主阵地主渠道作用，调集江西日报社（江西报业传媒集团）旗下120多个全媒体平台强大宣传资源，汇集政、媒、院（校）、企各界力量，通过生动活泼、形式多样地遴选、展示、推介江西经济领域亮点和优秀企业、企业家事迹，唱响中国经济光明论，奏响江西经济发展最强音，弘扬企业家精神和工匠精神，更好引

导社会预期、凝聚各界共识、提振发展信心、激发奋进力量，为奋力书写中国式现代化的江西篇章提供有力舆论支撑。

目前，活动各指导单位正在开展申报推荐工作，相关企业和企业家也可与活动承办单位经济晚报社联系自主申报，联系电话：13979199222（周先生）。活动经过初核筛选、会商初评、网络点赞、终审审定等环节后，将最终推选出2023江西年度十件经济大事、2023江西年度十大经济人物和30家2023江西年度领军企业，并在4月份左右举办高规格的对外发布仪式。

（全媒体记者 敖敏 胡燕梅）

### 南昌VR主题园入选 全国首批智慧旅游沉浸式 体验新空间培育试点项目

近日，文化和旅游部、国家发展和改革委员会、工业和信息化部确定第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目名单，由江西省文化和旅游厅牵头推荐的南昌VR主题园智慧旅游沉浸式体验新空间项目入选。

南昌VR主题园由VR/AR科技馆（1.7万平方米）、南昌VR主题乐园（1.3万平方米）、机器人广场及附属裙楼（0.5万平方米）、产业中心（8万平方米）组成。其中，VR/AR科技馆是全国首个具备VR/AR展示功能的科技馆、全国唯一的VR/AR专业科普基地，拥有国内首个将VR前沿技术与文化、旅游、教育、娱乐、休闲体验相结合的VR体验馆，引进了45项国际顶级VR体验设备，其中波音飞机模拟驾驶舱是全球仅有的两台之一，滑行项目slide VR为亚洲唯一。

据介绍，智慧旅游沉浸式体验新空间，是指依托旅游景区、度假区、休闲街区、工业遗产、文博场馆、剧院剧场等文化和旅游场所或相关空间，运用增强现实、虚拟现实、人工智能等数字科技并有机融合文化创意等元素，通过文旅融合、虚实结合等方式，对展示内容进行创造性转化、创新性发展，让游客深度介入与互动体验而形成的一种旅游新产品、消费新场景。入选项目培育试点期为两年。

（全媒体记者 胡燕梅）

### 江西开展 网络安全工程职称评审

近日，省人社厅印发《关于开展网络安全工程职称评审工作的通知》，明确从2024年起面向全省开展网络安全工程职称评审工作。凡是从事网络安全技术工作的在职在岗专业技术人员，均可纳入评审范围。根据条件，我省将网络安全工程职称设置正高级、副高级、中级、初级四个层次，对应名称依次为正高级工程师、高级工程师、工程师和助理工程师。

据介绍，职称申报工作正式启动后，相关人员可登录省人社厅官网（http://rst.jiangxi.gov.cn/）进行申报。

（全媒体记者 胡燕梅）



### 穿越花海 驶进春天

2月24日，赣州经开区三江乡的2000余亩油菜花竞相绽放，一列高铁列车疾驰而过，与金色花海相互映衬，成为春日里一道亮丽的风景线。

（据人民网）

## 南昌：把春节变为“招商节”

春节前后，南昌多地抓住“乡贤返乡”这一契机，召开座谈会、茶话会，变春节为“招商节”，全面唱响招商引资大戏。

2月14日，南昌市东湖区扬子洲镇举行乡贤回家投资座谈会，共有29位乡贤代表参会。“这些乡贤来自各行各业，涉及文化旅游、广告策划等领域。”东湖区商务局党组成员、区招商服务中心主任戴根文说。

“有人想借助扬子洲镇优势来做民宿，有人想做大做强扬子洲镇蔬菜基地品牌，有人想在扬子洲镇设立分公司……”扬子洲镇党委委员、常务副镇长周志辉感受到了乡贤们回馈故乡的热情，“结合扬子洲镇发展实际，乡贤们提出很多好建议，留下不少‘金点子’。下一步，我们准备上门拜访，推动项目落地。”

“你们都是李渡镇走出去的精英，真诚地希望各位乡贤把大的投资、好的项目带回李渡镇来，在家乡扩产兴业，为家乡发展添砖加瓦……”2月14日，在2024年进贤县“三请三回聚力·共叙乡情话发展”乡贤座谈会上，该县李渡镇党委主要负责人向在座的60余名企业家、在外创业成功人士

代表发出诚挚邀请，希望他们踊跃投资家乡、建设家乡，共享机遇、共谋发展。据悉，此次座谈会达成意向投资项目3个，预计投资金额达8000万元，涵盖了医疗器械生产经营、文化旅游、农业产业等领域。

2月6日，南昌县（小蓝经开区）举办了“三请三回”暨招商推介项目签约活动，围绕汽车零部件、预制食品、智能冷链供应链、农业产业化等行业领域，推动益海嘉里（丰厨）南昌中央厨房项目、京九电源锂离子动力电池生产基地项目、融信芯能半导体产业园项目等一批重大项目落户。此外，南昌县（小蓝经开区）近期还先后挂牌成立了成都南昌县商会、杭州南昌县商会，为县域发展攒人气、树口碑。通过外埠商会，成功招引落户了安道拓、重庆迅昌、重庆展鸿、浙江鑫桦等一批优质汽车零部件生产企业、装配式建筑企业。

记者了解到，接下来南昌县还将举办东湖区2024年第一季度“开门红”招商引项目集中签约活动等一系列招商活动，持续营造浓厚招商氛围。

（全媒体记者 胡燕梅）

### 南昌高铁东站新区 站城一体及综合客运枢纽 工程获批

南昌市自然资源和规划局日前正式批复南昌高铁东站新区建设项目《站城一体及综合客运枢纽工程规划、建筑设计（调整）方案》。

该项目位于青山湖区高铁东站新区东站西路以东、祥瑞路以南、南昌东站以西、纬六路以北，用地面积达110.69亩，总建筑面积达12765.47平方米，包括风雨连廊、公交首末站功能用房、长途客运点功能用房、公交首末站上下客区候车廊、长途客运点上下客区候车廊、地铁出地面口部等设施。此外，项目规划机动车停车位（地上）118个，非机动车停车位162个。

（全媒体见习记者 熊嘉）

### 新一代载人飞船 命名“梦舟”

月面着陆器命名“揽月”

记者日前从中国载人航天工程办公室了解到，经公开征集评选，中国载人月球探测任务新飞行器名称近日确定，新一代载人飞船命名为“梦舟”，月面着陆器命名为“揽月”。

中国空间站建造完成后，登陆月球成为中国人探索太空的下一个目标。随着载人月球探测工程登月阶段任务全面启动实施，用于载人月球探测的新飞行器命名也提上日程。

2023年8月，中国载人航天工程办公室面向社会公众开展了载人月球探测任务新飞行器名称征集活动，共收到来自航天、科技、文化传播等领域的组织机构与社会各界人士的近2000份投稿。经专家遴选评审，将新一代载人飞船命名为“梦舟”，将月面着陆器命名为“揽月”。

据介绍，新飞行器的名称具有鲜明的中国特色、时代特色和文化特色。“梦舟”寓意载人月球探测承载中国人的航天梦，开启探索太空的新征程，也体现了与神舟、天舟飞船家族的体系传承；新一代载人飞船包括登月版和后续执行空间站任务的近地版两个型号，其中，登月版采用“梦舟Y”（飞船名称+“月”字音韵的大写首字母）。“揽月”取自毛主席诗词“可上九天揽月”，彰显中国人探索宇宙、登陆月球的豪迈与自信。（据新华社）